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Cvičení 3: Operace s maticemi

Definice(maticový součin):
Pro A ∈ Rm×p a B ∈ Rp×n je AB ∈ Rm×n a platí

(AB)ij =

p∑
l=1

AilBlj .

1. Pro

A =

(
3 1
4 1

)
, B =

(
5 9
2 7

)
, C =

(
1 −1
2 2

)
.

spočtěte

i (−1)A+ 2BC,

ii AB,

iii BA.

2. Spočítejte (A|b) pro

A =

(
2 3
1 2

)
b =

(
2
1

)
a výsledek ověřte dosazením.

3. Spočtěte AiB pro

A1 =

1 0 0
0 5 0
0 0 1

 , A2 =

0 1 0
1 0 0
0 0 1

 , A2 =

1 2 0
0 1 0
0 0 1

 , B =

2 1 4
1 3 2
3 5 1

 .

4. Diskutujte platnost následujících vztahů pro A,B,C a 0n = 0 stejné velikosti, 1n jednotkovou matici
velikosti n a α, β ∈ R

• (A+B) + C = A+ (B + C),

• A+ 0 = A,

• α(βA) = (αβ)A,

• A+ (−1)A = 0,

• 1nA = A1m = A,

• A(B + C) = AB +AC,

• α(A+B) = αA+ αB,

• (α+ β)A = αA+ βA,

• (α+ β)(A+B) = αA+ βB,

• (AT )T = A,

• ATA je symetrická,

• (A+B)T = AT +BT ,

• (αA)T = αAT .

5. Mějte nesymetrickou matici A ∈ Rn×n, tj. A 6= AT . Zkonstruujte symetrickou matici B ∈ Rn×n tak,
že nekomutují, tj.

AB 6= BA.

Komutují automaticky dvě symetrické matice?

6. Dokažte, nebo vyvraťte

i Nechť A,B ∈ Rn×n. Pokud A je symetrická a komutuje s B. Pak A komutuje s BT .

ii Nechť A,B ∈ Rn×n. Pokud A je komutuje s B. Pak A komutuje s BT .
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